

ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

98 (3267) | Воскресенье, 15 августа 1954 г. | Цена 15 коп.

Воспитание молодёжи и задачи комсомольских организаций

Ленинский комсомол — передовой отряд советской молодёжи, верный помощник коммунистической партии. Работая под руководством партии, комсомол воспитывает юношей и девушек в духе беззаветного служения нашей Родине, делу строительства коммунизма.

И чем дальше мы продвигаемся вперед, тем все больше требований предъявляет комсомолу сама жизнь. Комсомольские организации предприятий и учреждений города Тайги, руководствуясь решениями XII съезда ВЛКСМ, несколько улучшили дело по воспитанию широких масс молодёжи, стали больше уделять внимания их запросам и повседневным нуждам. В артели «Красный швейник», на станции Тайга, в горпицекомбинате комсомольцы личным примером увлекают молодёжь на самоотверженный труд, на образцовое соблюдение правил социалистического общежития.

Богаты примерами честного отношения к порученному делу и многие другие комсомольские организации. Но было бы неправильно умалчивать о том, что среди некоторой малосознательной части молодёжи процветают элементы аморальных поступков, связанных с нарушением дисциплины, пьянством.

В комсомольской организации дистанции зданий и сооружений почти половина членов союза является нарушителями дисциплины. Чем это объясняется? Где кроется корень зла? В запущенности воспитательной работы, пренебрежительном отношении к запросам молодых рабочих. Секретарь комсомольской организации Юшков прослыл как прогульщик и разгильдай. Ему ничего не стоит бросить работу в любое время дня и отправиться улаживать свои личные дела. Ясно, что такой руководитель, кроме вреда, ничего полезного для дела воспитания молодёжи не может принести.

Встречаются у нас в городе и такие факты, когда отдельные комсомольцы пьянствуют, устраивают дебоши, драки, незаслуженно оскорбляют граждан, спровоцируют религиозные обряды. Тем не менее эти чуждые нам привык не находят решительного

Уборка урожая

Коллектив передовой в Алтайском крае Будённовской МТС Кулундинского района обязался закончить уборку хлебов за 20 рабочих дней.

Наилучшие результаты за первые дни уборки показал Анатолий Денисов. Сцепом двух комбайнов «Сталинец-6» он убирает за день по 35 гектаров высокородного хлеба и с каждого гектара

намолачивает более 130 пудов зерна.

Будённовская МТС уже убрала более двух тысяч гектаров зерновых. Колхозы, обслуживающие этой станцией, сдали государству более четырёх тысяч центнеров хлеба.

Механизаторы Кулундинского района приступили к массовой коповице пшеницы.

(ТАСС).

По нашему городу

Грузы сверх плана

За первую декаду августа в проведенных по-скоростному тяжеловесных поездах машинистами паровозного депо Тайга перевезено более 858 тысяч тонн грузов сверх плана.

Вчера, следя по участку Тайга — Болотное, машинист т. Фотин провел поезд на 745 тонн выше установленной нормы. С большегрузными составами по этому же участку проследовали паровозные бригады, где машинистами тт. Малюков, Грибуин и другие.

Из Мариинска в Тайгу по-скоростному провели тяжеловесные поезда машинисты тт. Зуев и Устюжанин.

Готовятся к зиме

В коллективе подъемки паровозного депо развернулась деятельность подготовка к зиме. Котельный цех решил проделать всю эту работу своими силами. Машинист цеха т. Канашин, бригадир т. Земков, котельщики тт. Максимов, Жидков и другие оборудуют шкафы, верстаки, тисы, устанавливают песочную ванну для обжига наконечников дымогарных и жаровых труб, производят другие работы.

Вместе с подготовкой к зиме этот коллектив успешно справляется с производственной программой. Завершив июльский план на 162 процента, котельщики не снижают темпов и в августе. Занятые на оздоровлении паровозных котлов, они выполняют эту работу досрочно и с хорошим качеством.

Помощь селу

На днях комсомольцы и молодёжь города Тайги выезжают на помощь в колхозы Яшкинского района. Это был второй выезд, организованный горкомом комсомола. Успешно выполнили тайгинцы заданные работы по заготовке кормов в сельхозарталях «Кузбасс», «Авантур», «Знамя труда», «Победитель».

Как у себя на предприятии, высокопроизводительно трудились комсомольцы и молодёжь артели «Красный швейник», руководимые секретарём комсомольской организации т. Минчонок, 160 средней школы во главе с секретарём комитета ВЛКСМ т. Богоявленской, станции и другие.

В ЦК КПСС

ЦК КПСС рассмотрел вопрос о ходе перевозки комбайнов и грузовых автомобилей в районы Сибири и Казахстана и признал, что перевозка комбайнов и грузовых автомобилей в районы Сибири и Казахстана из других районов страны проводится совершенно неудовлетворительно.

ЦК КПСС отметил, что отдельные руководители местных сельскохозяйственных органов допускают неправильное, местническое отношение к выполнению задания по отправке комбайнов и автомашин и сдерживают их отгрузку. Не выполнены в установленные сроки задания по отправке комбайнов из машино-тракторных станций, создать необходимые производственные и бытовые условия для командированных комбайнёров, шоферов и других рабочих и обеспечить высокопроизводительное использование поступившей техники на уборке урожая и вывозке зерна.

Министерство сельского хозяйства СССР обязано решительно улучшить контроль за перевозкой комбайнов и грузовых автомобилей и организовать правильное использование их.

ЦК КПСС потребовал от Министерства путей сообщения обеспечить бесперебойную подачу вагонов для перевозки комбайнов и грузовых автомобилей и контролировать за продвижением их по железным дорогам.

На министра путей сообщения т. Бещева возложена персональная ответственность за своевременную подачу вагонов под отгрузку комбайнов и грузовых автомобилей и ускорение продвижение их в пути следования.

ЦК КПСС признал, что Совет Министров РСФСР (т. Пузанов) и Министерство сельского хозяйства СССР (т. Бенедиктов) не осуществляют должного контроля за отправкой комбайнов и грузовых автомобилей и не принимают необходимых мер к завершению этой работы в установленные сроки.

Министерство путей сообщения (т. Бещев) проявляет безответственное отношение к делу перевозки комбайнов и автомобилей, не обеспечивает своевременной подачи вагонов для отгрузки машин и не осуществляет посредневинного контроля за продвижением их по железным дорогам.

ЦК КПСС обязал Совет Министров РСФСР, ЦК КП Украины, Совет Министров Украинской ССР, обкомы, крайкомы партии, облисполкомы и крайисполкомы областей и краев, имеющих задание по перевозке комбайнов и грузовых автомобилей в районы Казахстана и Сибири, обязал Политуправление Министерства путей сообщения, партийные организации отделений железнодорожных узлов, станций широко разъяснить работникам железнодорожного транспорта важность быстрой отгрузки и перевозки комбайнов и автомобилей в районы целинных земель и организовать железнодорожников на безусловное выполнение этого важнейшего задания Партии и Правительства.

Коммунисты железнодорожного транспорта не должны мириться с задержками в доставке таких важнейших грузов, как комбайны и автомобили, от поступления которых в сельское хозяйство зависит сейчас своевременное проведение уборки урожая и успешное выполнение плана сдачи зерна государству.

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Коммунистической лугомелиоративной станции Московской области. За четыре года станция осушила около четырех тысяч гектаров земель в заболоченной пойме реки Яхромы и подняла выше трех тысяч гектаров целины. На освоенных землях колхозы Дмитровского и Коммунистического районов получили дополнительно в 1952 году 28 тысяч центнеров овощей, 41 тысячу центнеров сена, 72 тысячи центнеров сочных кормов. Урожай капусты, выращенный в этом году на пойменной земле, составляет 62 тонны с гектара, картофеля — 25 тонн.

Примером умелого использования новых резервов служит подмосковный совхоз имени Горького. Старший агроном этого совхоза Н. А. Филатов 12 августа встретился на выставке с овощеводами и механизаторами Новосибирской

Ивановской и других областей. Он поделился опытом получения высоких урожаев овощей, которыми совхоз снабжает москвичей в течение круглого года.

В павильоны выставки продолжают поступать новые экспонаты. С Украины, из Киргизии, Узбекистана и других республик присланы сотни снопов пшеницы, рожи, ячменя и трав урожая этого года. Ежедневно всеми видами транспорта из Средней Азии, Молдавии, Закавказья и Украины в павильоны доставляют яблоки и груши ранних сортов, персики и виноград.

В павильон «Украина» Всесоюзный научно-исследовательский селекционно-генетический институт имени академика Т. Д. Лысенко прислал стебли нового сорта кукурузы, выращиваемой на сибирь. Высота каждого стебля — около четырех метров. (ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольское собрание

Комсомольское собрание является школой коммунистического воспитания молодёжи. Оно представляет высший, руководящий орган первичной комсомольской организации, где комсомольцы решают все насущные вопросы, связанные с жизнью и деятельностью своей организации.

Комсомольское собрание призывают мобилизовать членов ВЛКСМ и всю молодёжь на решение конкретных хозяйственных и политических задач, стоящих перед страной и отдельными предприятиями. Оно должно способствовать повышению их политической и производственной активности, учить активистов коммунистическому стилю в работе, воспитывать комсомольцев и молодёжь в духе беззаветной преданности делу коммунистической партии.

Успех комсомольского собрания зависит, прежде всего, от того, насколько тщательно оно подготовлено. Комсомольское собрание должно проводиться в заранее установленный день, с продуманной повесткой дня. Намечая повестку дня собрания, комитет комсомола прежде всего руководствуется политикой нашей Коммунистической партии. Хорошо знать своего предприятия, он из множества различных вопросов выбирает наиболее важные, а это возможно лишь при условии, если комитет комсомола повседневно и прочно связан с комсомольцами, со своей молодёжью.

Комсомольские собрания должны проводиться регулярно, не реже одного раза в месяц. Не создавать собрания в течение долгого времени — значит грубо нарушать Устав ВЛКСМ, нарушать принципы внутрисоюзной демократии.

В комсомольской организации промартели «Красный ударник» (секретарь т. Голубева) регулярно созываются собрания, к подготовке их привлекается широкий актив. На обсуждение комсомольцев выносится интересные и важные вопросы. На днях здесь обсужден доклад т. Голубевой об авангардной роли комсомольцев на производстве. Выступающие по-деловому вскрывали недостатки, говорили о передовиках производства, брали на себя конкретные обязательства. Секретарь комсомольской организации постоянно ставит в известность собрание о том, как выполняются ранее принятые решения. Если кто из комсомольцев не выполняет поручение, его обсуждают на собрании.

Современная подготовка к собраниям в комсомольской организации кондукторского резерва (секретарь т. Чубаева) помогла до-

браться активности комсомольцев в обсуждении вопросов и выполнения принятых решений.

Однако в ряде организаций собраниям не придаётся должного внимания. В вагонно-колёсных мастерских секретарь комитета комсомола т. Коробейников и члены комитета самоустранились от руководства молодёжью. На предприятии имеется хороший красный уголок, но он пустует, комитет комсомола никакой массово-политической работы с молодёжью не организует. В результате этого здесь бывают даже срывы комсомольских собраний.

В мае проходил пленум горкома партии, который рассмотрел вопрос о руководстве комсомолом и обязал партийные организации оказывать больше помощи комсомольским организациям. Но секретарь парторганизации вагонно-колёсных мастерских т. Ярков об этом, очевидно, забыл и не интересуется комсомольской работой.

В ряде комсомольских организаций, например, в цехе эксплуатации паровозного депо (секретарь т. Балтия), первого участка дорстройтреста (т. Фотин) собрания созываются редко, без должной подготовки, и они не вызывают живого интереса у комсомольцев. Понятно, что такие собрания не воспитывают комсомольцев и молодёжь в духе коммунизма, не прививают им ответственность за порученное дело. А отсюда передки случаи нарушения дисциплины и аморальных поступков.

В паровозном депо даже на отчётно-выборное собрание комсомольцы Зверков и Блошкин явились в нетрезвом виде. Некоторые комсомольцы допускают прогулки и другие нарушения.

Решение комсомольского собрания обязательно для каждого комсомольца. Вот почему очень важно, чтобы обсуждение вопросов на собрании не сводилось к пустым разговорам и добрым пожеланиям, чтобы собрание принимало деловое и конкретное постановление.

Каждое решение собрания — это программа практической работы организации. В решении должно быть чётко определено, что организация решала проделать, в какой срок, кто отвечает за выполнение. Ни одного решения собрания не должно оставаться без проверки. Надо взять за правило, чтобы секретарь на каждом собрании обязательно докладывал комсомольцам о выполнении решений предыдущего собрания.

С. АНИКИН,
зам. оргинструкторским от-
делом ГК ВЛКСМ.

Пленум ГК ВЛКСМ

Состоялся четвертый пленум Тайгинского горкома комсомола. Пленум обсудил доклад секретаря горкома Т. Дроздова и другие.

По докладу пленум принял постановление, предусматривающее участие комсомольцев в уборке урожая и выполнению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов.

В приглашении главный инженер станции Тайга комсомолец т. Писчиков, секретарь узлового комитета комсомола т. Соколов, секретари комсомольских организаций паровоз-

С отчетно-выборного
партийного собранияУ коммунистов
вагонного депо

На днях состоялось отчётно-выборное собрание в партийной организации вагонного депо. В отчёте докладе секретарь парторганизации т. Силин отметил некоторое улучшение партийно-организационной и партийно-политической работы. Он сказал, что в настоящее время повысился идеальный уровень собраний и активность коммунистов. Партийное бюро стало больше контролировать выполнение партийных решений.

Улучшилась работа партийных групп и цеховых партийных организаций. Большинство коммунистов высокопроизводительно трудится на производстве, оказывает влияние на повышение производительности труда, на выполнение государственных планов.

Однако партийная организация мало занималась налаживанием агитационной работы, особенно среди трудящихся по месту жительства. Агитаторы т. Овчинников, Кондрашев совсем не проводят агитационной работы, а т. Кустов сам допустил аморальный поступок.

Партийное бюро мало оказывало помощи комсомольской и профсоюзной организациям. Председатель местного комитета т. Овчинников глубоко не вникает в производственную работу, не уделяет внимания распространению передовых методов труда, расстановке кадров. Хозяйственные руководители депо допускали использование высококвалифицированных слесарей на черновых работах, невнимательно относятся к бытовым запросам трудящихся. Начальник резерва поездных вагонных мастеров т. Образов вместо укрепления трудовой дисциплины встал на путь укрывательства нарушителей.

В приглашении по докладу выступили 12 коммунистов. Они вскрыли серьёзные недостатки и упущения в работе партийного бюро. Ряд выступавших отмечал, что узловой комитет и городской комитет партии недостаточно уделяли внимания парторганизации депо. Руководители депо и участка критиковались за неразворотливость в выполнении породовых измерителей предприятием, за плохое обеспечение работой цехов и за допущение при ремонте вагонов брака.

По обсуждённому вопросу собрание приняло развернутое решение. Было избрано бюро. Секретарём избран т. Силин В. Ф.

В. ЗАЙЦЕВ,
поездной вагонный мастер.

ТВОРЧЕСКИЕ
КОНЦЕРТЫ

Между клубом имени Ленина и клубами других городов области и Томской дороги растёт дружба и обмен творческими достижениями.

Недавно с показом творчества певцов, музыкантов, танцоров в гости в тайгинский клуб приезжали члены кружков художественной самодеятельности клуба Яшинского цементного завода, которые дали большой концерт.

С эстрадным концертом выступали на клубной сцене участники драмколлектива, хореографического и вокального кружков болотинского транспортного клуба имени «Октябрьской революции».



Москва. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке построена внутренняя кольцевая троллейбусная линия. Для обслуживания этого маршрута завод имени Урицкого (г. Энгельс) выпустил специальные комфортабельные машины.

На снимке: троллейбусы для ВСХВ.

Прессклише ТАСС.

В Заготзерно плохо готовятся
к приему нового урожая

Наступила горячая пора уборки урожая. Колхозы и совхозы Сибири в этом году вырастили хорошие хлеба, которые в ближайшие дни беспрерывным потоком пойдут в государственные закрома. Само собой разумеется, что эти закрома, зернохранилища должны быть полностью подготовлены к приему хлеба, к его правильному и безопасному хранению.

Это — большое государственное дело, но спустя рукава глядят на него руководители Тайгинской базы Заготзерно. Здесь по-настоящему к приему зерна не готов еще ни один склад. Складские помещения не отремонтированы, крыши протекают, но это мало беспокоит директора тов. Гаврилова.

— Я не виноват в том, что гвозди в шифер при постройке складов забивались без шляпок, в результате чего в эти отверстия протекает вода, — говорит он.

Дирекция Заготзерно старается свалить за это ответственность на строителей и не принимает сейчас необходимых мер к ремонту крыши.

— Денег у меня нет, — вот весь сказ директора.

В одном из складов полы дают бульшую осадку, в тех местах, где они соединяются со стенами, образовались большие щели, в которые свободно может пролезть человек.

— Это у нас бывает всегда, — говорит т. Гаврилов. Когда начинаются заморозки, то в наши склады стоит такой треск, что жутко берёт, — продолжает он. Пол коробится, и щели сами по себе ликвидируются.

Оказывается, т. Гаврилов и секретарь парторганизации т. Доронина ждут заморозков, которые за них ликвидируют в складских помещениях эти огромные дыры

П. КАРАТЕЕВ.

По следам выступлений нашей газеты

Меры принятые

6 августа 1954 года в № 94 газеты «Сталинский путь» была опубликована статья т. Зайцева, рассказывающая о недостойных поступках техника по расследованию брака Тайгинского вагонного участка Стырина.

Секретарь парткома вагонного депо т. Силин сообщил в редакцию, что факты полностью подтверждены. Стырин исключен из членов союза и понижен в должности.

Начальник железнодорожной больницы т. Васильченко в ответ на заметку «О беспорядках в боль-

нице» сообщает, что указанные в ней факты имели место. Принятые меры к их устранению.

На пришкольном учебно-опытном участке

В предстоящем учебном году в общеобразовательной школе вводятся новые учебные планы и программы. Они предусматривают улучшение подготовки школьников к будущей практической деятельности. В школе вводятся уроки ручного труда, практические занятия на школьном учебно-опытном участке и в учебных мастерских. Изменения в программе по биологии, например направлены на то, чтобы помочь школьникам лучше овладеть знаниями и навыками по сельскому хозяйству.

Учебно-опытный участок в школе № 2 организован в целях успешного усвоения учащимися знаний по зоологии, ознакомления их с теорией и практикой сельского хозяйства в соответствии с задачами политехнического обучения.

Необходимым условием для изучения мичуринской биологии в школе являются опытно-практические работы учащихся на школьном учебно-опытном участке.

С весны этого года в школе значительно расширился учебно-опытный участок. На площади более 0,3 гектара заложен плодово-ягодный сад, где высажено более 50 деревьев стелющихся яблонь.

Они завезены из Бокчарского питомника Томской области. В Тайгинском совхозе орса отделения дороги было взято более 100 кустов садовой малины, посажены черенки винограда. Растения приились хорошо.

На пришкольном участке введена система севооборота. Весной были посеяны многолетние травы: красный клевер, люцерна, яровые: пшеница «альбидум» и «милтурум», ветвистая пшеница, овес «победа». Имеются овощные культуры — капуста, яровизированный картофель. Посадка картофеля производилась клубнями, ростками, глазками, часть было посажено квадратно-гнездовым способом. Здесь же имеется цветник, где выращиваются разновидные цветы для гербарцев.

В прошлом учебном году в школе силами учащихся была построена теплица. Из оранжерей Томского ботанического сада сюда привезены лимоны, виноград, инжир, пальма, кактусы и т. д. Они растут хорошо. В теплице юннаты выращивали рассаду ка-

пусты, томатов, комнатные цветы. Во время учебного года здесь проводились опыты согласно учебного плана и программы по биологии: определялась всхожесть семян, условия образования органических веществ и т. д. В теплице также была произведена посадка томатов в торфоперегнойных горшочках. Сейчас плоды томата стали совершенно зрелыми и красивыми.

На существующем с прошлого года пришкольном учебно-опытном участке разводятся помидоры, капуста, чёрная смородина, яблони. Учащиеся производили искусственное опыление яблонь. Сейчас на одной из них появился первый плод.

Большую работу ведут ребята на пришкольном участке. Еще до наступления весны они приступили к подготовке инвентаря, собирали органические удобрения. С наступлением теплых дней началась обработка почвы, посадка растений. В летний период юннаты занимаются рыхлением почвы, ведут прополку растений, а также подкормку органическими и минеральными (суперфосфатом) удобрениями.

Для ухода за растениями юннаты разбиты по звеням. Каждое звено ухаживает за определенной группой растений и настойчиво добивается хороших результатов. Так звено пятых классов Светланы Маевской закреплено за участком, где произрастает малина. Несмотря на то, что малина растет на участке первый год, она уже плодоносит. Ребята произвели первый сбор ягоды.

Отдельные учащиеся изучают влияние яровизации клубней на урожайность картофеля, влияние удобрения на урожайность томатов и других растений.

В теплице активно работают учащиеся пятого класса Валя и Людя Щербаковы, Катя Холодова, семиклассницы Галия Дыровская, Галия Сережникова и другие. Опыты и наблюдения школьники записывают в дневники.

Работа на пришкольном учебно-опытном участке дает возможность учащимся изучить закономерность роста и развития растений и овладевать основами передовой агротехники.

Т. ИСАЕВА,
преподавательница биологии
средней школы № 2.

«Чудеса» строительной техники

На долгое время было затянуто строительство городского кинотеатра имени Крупской. Работы здесь вели ремонтно-строительная контора горкомхоза. На строительство затрачены огромные денежные средства, но сделан кинотеатр очень плохо. В этом можно убедиться на многочисленных фактах.

Скоропспешно пущенный в начале года в эксплуатацию зрительный зал оформлен небрежно и аляповато, без всякого художественного вкуса. Уже через два месяца южная стена зрительного зала треснула, обвалилась штукатурка.

Недавно все «чудеса» строительной техники пришло испытать на себе некоторым жителям нашего города. После сеанса народ стал выходить из зала. Боль-

шая толкучка привела к тому, что тамбур обвалился, многие отделались ударами, а меня доставили в больницу с серьезными повреждениями, где я пролежала на излечении долгое время.

Спрашивается, куда смотрела приемная комиссия, когда сдавалась в эксплуатацию зрительный зал, и кто будет нести ответственность за такое строительство? Бывший начальник ремстройконторы Паничкин, который вел строительство, подвигается на другом поприще, директор кинотеатра т. Иванова на своем посту, но ни с одного из них пока еще не спросили ответа.

Все ждут, когда же, наконец, соответствующие органы займутся этим вопросом.

Л. ШМЕЛЕВА.

Молодежные посты за работой

В ответ на письмо комсомольцев и несознанной молодёжи Бийского узла молодые тайгинские железнодорожники готовятся успешно справиться с перевозкой хлеба нового урожая.

Комсомольцы и молодёжь принимают активное участие в работе комсомольских контрольных постов, в задачу которых входит борьба за сокращение простой вагонов. Узловой комитет комсомола на днях создал рейдовую бригаду по ликвидации нарушений, связанных с подготовкой к перевозкам зерна. Особое внимание рейдовой бригадой было обращено на использование подвижного состава.

Обнаружено, что вагон № 1136249 больше недели стоит в тупике, загруженный шлаком. Вагон № 1040195 также больше недели стоит в тупике около хладопункта, а дистанция зданий и сооружений не думает его выгрузить.

При проверке установлено, что тайгинские вагонники очень медленно ремонтируют подвижные единицы под перевозку хлеба нового урожая. Необходимо отметить, что и в подготовке стрелочного хозяйства станции Тайга к зиме также имеется много недоделок. Особенно плохо ремонтируются стрелочные будки и другие служебные помещения. На многих постах неисправные печи, протекают крыши.

Ф. СОКОЛОВ,
секретарь узлового комитета комсомола.

Шахматный турнир

В Тайгинском интернате инвалидов Отечественной войны многие увлекаются шахматным спортом, участвуют в соревнованиях, повышают свое мастерство.

8 августа в интернате был организован и проведен шахматный турнир. В развернувшейся борьбе первенство оспаривали Д. Завьялов, И. Литвинчук, Н. Никитин, А. Чернов, А. Пономарев и Н. Шарков.

Культурно-бытовая комиссия интерната определила первенство и установила премии победителям. Первую премию за лучшие очки получил Д. Завьялов, вторую — Литвинчук, Никитин, Чернов. Третья премия вручена Пономареву и Шаркову.

И. ГОМЖИН,
секретарь парторганизации.



Башкирская АССР. В городе Черниковске на улице Ленина недавно открылся новый ресторан. На снимке: в зале нового ресторана.

Прессклише ТАСС.

На острие ПЕРА

Перегородили тропку...

Семья машиниста паровозного депо т. Соловьян с некоторых времён поселилась в доме № 3, по улице Дзержинского. Ряды были супруги приобретенному помещению. Вскоре у них на усадьбе появилась надворная постройка — небольшая стачка.

Что же в этом предосудительного? Да, ничего. На каждом дворе имеются подсобные помещения, где хранятся дрова, уголь, где содержатся домашний скот, птица.

Но всё дело в том, что установленная стойка не понравилась проживающей по соседству инструктору горисполкома Степановой.

Чтобы я, да обходила во круг этой стойки?! — возмутилась Степанова.

И на усадьбе Соловьян появилась комиссия из горкомхоза, затем другая. Обследовав, комиссия установила, что стойка построена не на месте, что противоречит санитарным правилам.

Было сделано предписание, в котором Соловьян предлагалось перенести стойку в другое место. На этот раз стойку передвинули под окна квартиры Соловьян, так как больше ставить её некуда. Но и это не устраивало Степанову.

— Что мне опять новую тропу делать? Не буду! Я по старой дороге хочу ходить, — заявила она.

Она в третий раз созвала комиссию. Здесь были представители от горисполкома, пожарной инспекции, инвентарьбюро и санчастика.

— Хоть на луну, но уберите эту стойку, — предъявила свои требования Степанова.

Комиссия нарушений со стороны Соловьян не установила и разъяснила Степановой, что поднять стойку на луну не может.

— Приму свои меры воздействия, — решила Степанова и начала со своим супругом Никулиным издеваться над соседями.

Нужно сказать, что у Степановой земельный участок занимает площадь в 30 соток, вместо 8. Не раз предлагалось ей разгородить незаконно захваченный участок в 22 сотки. Последний раз такое распоряжение из инвентарьбюро было дано 5 июля, но до сих пор оно в исполнение не приведено.

Не понятно, почему начальник производственной группы горкомхоза т. Окунева и сельхозотдел горисполкома не находят нужным призвать к порядку Степанову и её супруга Никулина?

С. АЛЕКСАНДРОВ.

Калькуляция или комбинация?

В толковом словаре русского языка слово калькуляция обозначает: калькулировать, вычислять стоимость товара, величину издержек и т. п. Калькулятор — специалист по калькуляции. Вот эту должность и исполняет в столовой № 1 орса отделения дороги т. Сухарева. Она производит калькуляцию так, что после не сразу разберешься, что к чему...

С 23 по 28 июля были скалькулированы котлеты и гуляши по завышенным ценам. Столовая получила мясо по 7 рублей за килограмм, а Сухарева расценила его по 10 рублей 97 копеек, да плюс к этому добавила 20 процентов наложений.

Случай, когда Сухарева самовольно допускает завышение государственных цен на полученные со склада продукты, не единичен.

Факты комбинаций калькулятора Сухаревой известны руководству орса отделения дороги, но там смотрят на всё сквозь пальцы, не принимая соответствующих мер.

Возникает вопрос: почему начальник орса т. Самарцев не прислушивается к голосу трудящихся и повторяет нарушения, которые происходят в столовой?

П. БУЛАНOV,
мастер Тайгинского вагонного депо.

ПОДПИСАЛ, И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ

В нашей газете за 25 июня в письме т. Понедельченко под заголовком «В столовой грубят с посетителями» указывалось на факты плохого обслуживания стоящих и грубости со стороны официантки Корниловой.

Помощник начальника орса отделения дороги по кадрам т. Землянский сообщил в редакцию, что официантка Корнилова из орса уволена. Этот ответ был опубликован в газете.

Однако, как выяснилось впоследствии, Корнилова как работала в орсе, так и работает. Только теперь не в столовой, а в ларьке, расположенному в железнодорожной башне.

— Я в этом не виноват, — заявляет Землянский. Это она сама виновата.

Корнилова, чтобы уйти от ответственности, написала перед уходом в отпуск заявление об увольнении из орса. Его поднисили и даже обходную выдали, а т. Землянский послал в редакцию ответ, в котором говорилось, что «официантка Корнилова из орса уволена».

Подписал, как говорится, и с плеч долой. Всё очевидно общественности и пусть думают, что меры принятые.

Кончился у Корниловой отпуск. Она пришла в отдел кадров орса и заявила, что раздумала увольняться. Сердобольный начальник взял да и написал приказ, по которому Корнилова направлялась работать в ларьк.

Приняли меры, так сказать

В странах народной демократии



На фабриках и заводах Румынской Народной Республики все шире распространяются методы советских скоростников.

На снимке: демонстрация резания металлов скоростными методами советских передовиков производства Быкова и Борткевича перед учениками Тырговиштской школы металллистов.

Выборы депутатов во Всекитайское собрание народных представителей

Агентство Синьхуа передает:

С 1 по 8 августа проходила сессия собрания народных представителей провинции Сычуань, в работе которой приняло участие 650 депутатов. Сессия обсудила и одобрила доклад народного правительства провинции Сычуань о его деятельности за последние два года.

Сессия избрала 87 депутатов во Всекитайское собрание народных представителей. В числе избранных — секретарь ЦК Коммунистической партии Китая Чжу Да, Го Мо-жо, видные писатели, инженеры, преподаватели, руководящие работники из национальных меньшинств и рабочие — передовики производства.

(ТАСС).

Смотр достижений польской техники

В минувшее воскресенье во Вроцлаве открылась Всепольская выставка изобретательства и технического прогресса. Посетители с живым интересом знакомятся с павильонами машиностроения, металлургии, горной промышленности, судоходства, легкой промышленности. Особый интерес вызвал прекрасно оборудованный павильон машиностроения, ярко показывающий быстрое развитие этой ключевой отрасли промышленности за годы народной власти. Машиностроительная промышленность, говорят цифры на стенах, производит теперь в семь раз больше машин и оборудования, чем в довоенном 1938 году. Продукция машиностроительной промышленности в настоящее время в 2,5 раза превышает производство 1949 года.

Выставка во Вроцлаве является замечательной иллюстрацией коренных перемен, благодаря которым Польша, ранее одна из самых отсталых стран Европы, за короткий срок превратилась в развитое индустриальное государство.

Путь к укреплению мира в Европе

Обеспечение безопасности европейских стран является в настоящее время одной из важнейших международных проблем. От её решения зависят судьбы мира не только в Европе, но и во всем мире. Советский Союз указал ясный путь к достижению такого решения этой проблемы, предложив систему коллективной безопасности, основанную на совместных усилиях всех европейских государств в деле защиты мира. Огромное значение советских предложений, изложенных в ноте от 24 июля нынешнего года, единодушно признают самые широкие круги международной общественности.

4 августа Советский Союз внёс новый вклад в борьбу за обеспечение коллективной безопасности в Европе. Он выступил с заявлением, в котором предложил западным державам созвать в августе — сентябре совещание министров иностранных дел четырёх держав для подготовки общеевропейского совещания, посвящённого вопросам коллективной безопасности в Европе, а также для продолжения обсуждения германской проблемы.

Это советское заявление встречено с горячим одобрением всеми миролюбивыми людьми. «Новое советское предложение, — отмечает французская газета «Либерасьон», — соответствует самым скромным надеждам народов Европы». Итальянская газета «Аванти» подчеркивает, что Советский Союз «указал не только путь к общеевропейской коллективной безопасности, но и конкретный метод, расчищающий этот путь. Это — метод непосредственных переговоров за столом совещания министров иностранных дел большой четверки, которое подготовило бы почву для общеевропейского совещания».

Новые советские предложения

указывают также на возможность ускорения урегулирования германской проблемы. В заявлении от 4 августа Советское правительство предложило западным державам «сделать новые усилия, чтобы договориться в первую очередь по некоторым отдельным вопросам германской проблемы, по которым уже в настоящее время могут быть найдены решения, приемлемые для заинтересованных сторон». Народы всего мира горячо приветствуют это советское начинание. «Огромное большинство французов, — пишет газета «Комба», — за немедленные переговоры». Западногерманская газета «Вестфелише Рундштадт» призывает «не отклонять предоставившихся возможностей для решения вопросов безопасности в Германии».

Идея коллективной безопасности овладевает все более широкими народными массами.

Стачечная борьба западногерманских трудящихся

Ухудшение материального положения трудящихся Западной Германии в связи с политикой правительства Аденауэра вызвало рост недовольства в народных массах и усиление их борьбы за свои права, против политики боннских властей. Классовые противоречия между империалистической буржуазией и трудящимися в Западной Германии резко обостряются. Это находит своё выражение, в частности, в росте стачечного движения. Волна забастовок прокатилась в последнее время по всей Западной Германии.

Забастовочное движение началось в Гамбурге, одном из крупнейших городов Западной Германии. С утра 4 августа жизнь в городе замерла. Остановился городской транспорт. Прекратили работу органы связи. Забастовка парализовала деятельность ком-

мунальных учреждений. Стачки такого масштаба и характера Гамбург не знал на протяжении последних пятидесяти лет. Бастующие потребовали повышения заработной платы.

Почти одновременно с гамбургскими рабочими забастовали 236 тысяч баварских металллистов. О сплоченности и единстве бастующих ярко свидетельствует такой факт, что на предприятиях, охваченных забастовкой, не нашлось ни одного предателя, вышедшего на работу.

За улучшение жизненных условий активно борются 900 тысяч бастующих металллистов земли Северный Рейн-Вестфалия, 939 тысяч горняков Рура, 120 тысяч трудящихся химической промышленности, почти сто тысяч сельскохозяйственных рабочих земли Шлезвиг-Гольштейн.

В ходе нынешнего стачечного движения выявилась крепнувшая солидарность западногерманских трудящихся. В поддержку бастующих гамбургских и баварских трудящихся объявляют стачки работники некоторых пароходств, водители автобусов в Кельне и трудящиеся других профессий в ряде районов.

Общее количество бастующих превышает четыре миллиона человек. Повсеместно бастующие требуют повышения заработной платы.

Непосредственной целью нынешнего забастовочного движения в Западной Германии является улучшение жизненных условий трудящихся. Вместе с тем эти забастовки, охватившие Западную Германию, представляют собой яркое выражение протesta трудящихся против политики милитаризации, которую проводят бонские власти по указке из США. Эта политика является главной причиной ухудшения положения трудового народа.

В. ХАРЬКОВ.

Антисоветская провокация в Токио

9 августа на представительство СССР в Токио совершен провокационный налет, организованный членами фашистской партии «Айкокуто».

Как стало известно, 9 августа, около полудня, у здания советского представительства появилось много корреспондентов, фотографов, а также полицейские. Затем на машинах подъехала группа провокаторов в количестве около 200 человек с антисоветскими плакатами. На глазах у полицейских налетчики сломали железные ворота и ворвались на территорию представительства. Они пытались также сломать пандусные двери главного здания представительства. Во дворе со-

ветского представительства зачинщики налета устроили митинг, развесив предварительно на воротах, на стенах главного здания и на деревьях во дворе антисоветские лозунги и плакаты.

Вскоре на территорию советского представительства прибыл новый большой отряд японской полиции, однако никто из полиции не препятствовал налетчикам чинить самоуправства, которые продолжались в течение полутора часов. На протяжении всего этого времени у ворот советского представительства стояла полицейская машина с радио, откуда давались указания. Среди полицейских находился сотрудник американской разведки.

Около шести часов вечера налетчики, как по команде, покинули территорию советского представительства.

Как это видно из фактов, налет на советское представительство в Токио является заранее задуманной провокацией. Еще две недели тому назад по всему городу фашистская партия «Айкокуто» расклеила листовки с антисоветскими лозунгами, призывающими объявить 9 августа днем «борьбы против Советского Союза». 6 августа газета «Ниппон таймс» опубликовала статью о предстоящем митинге, в которой указывала, что он состоится у здания советского представительства.

(ТАСС).

Испольщики Италии борются за свои права

Во всех сельскохозяйственных районах Италии, где применяется испольная система труда, 10 августа началась национальная демонстрация протеста, в которой участвуют более двух миллионов работников.

Испольщики требуют справед-

ливого распределения сельскохозяйственной продукции, проведения мелiorативных работ, которые помещики отказываются осуществлять за свой счёт и отмены некоторых сохранившихся с феодальных времён условий оплаты труда. Кроме того, они тре-

буют принятия парламентом закона о заключении нового колективного соглашения для испольщиков, предусматривающего отмену условий, установленных ещё в фашистский период.

(ТАСС).



Трудящиеся Западного Берлина борются за повышение заработной платы. На ряде предприятий металлообрабатывающей промышленности Западного Берлина произошли забастовки.

На снимке: стачечный пикет у ворот моторостроительного завода Кайзера.

Фото Центральбильд.

Событие в Марокко

По сообщениям парижской печати, положение в Марокко продолжает оставаться напряженным. Как указывает газета «Фран-тиер», местное население отклинулось на призыв националистических партий провести всеобщую забастовку в связи с годовщиной изложения прежнего султана Сиди Мохаммеда бен Юсефа.

Крупные силы французских войск и полиции провели в Порт-Лионе так называемую операцию по «прочесыванию». Как отмечают газеты, это была самая большая операция за всю историю Марокко. Из десяти тысяч арабов, подвергнутых проверке, было задержано три тысячи, из них около двух тысяч до сих пор находятся в полиции. Город фактически на осадном положении. Арабские кварталы окружены солдатами иностранного легиона, мобильной гвардии и марокканскими стрелками.

Вмешательство США во внутренние дела Сирии

Сирийские газеты сообщают о фактах прямого вмешательства США во внутренние дела Сирии. По сведениям печати, в конце июля с.г. посол США в Сирии посетил сирийского министра иностранных дел и от имени правительства США потребовал, чтобы сирийское правительство отменило свое решение о предоставлении Китайской Народной Республике возможности принять участие в Дамасской международной ярмарке.

ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБКИ

В прошлом номере нашей газеты по вине редакции допущена ошибка.

В объявлении клуба имени Ленина о демонстрации кинофильма «Первая перчатка» следует читать: 14—15 августа.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

Кинотеатр имени Крупской
Художественный фильм

Молодая гвардия

2 серия
Начало: в 10, 12, 2, 4, 6-10, 8, 10 час. вечера

С 16 августа

Невеста героя